

ŠMARNICE IN ČAŠČENJE BOŽJE MATERE MARIJE

Marija ne sodi med najzgodnejše krščanske podobe. Za prve kristjane je bilo pomembno najprej pokazati na Kristusa kot Odrešenika, kot Zmagovalca nad smrtjo. Ko pa se skozi prva stoletja oblikuje krščanski Credo, dobi tudi Marija svoje mesto. Efeški koncil leta 431 razglasi Marijo za Bogorodico, za resnično Porodnico, mater, in za resnično Božjo Mater. Odtlej se začnejo množiti podobe Marije, ki pa so vedno povezane s Kristusom, saj Marije ne moremo nikoli ločiti od Kristusove skrivnosti. Bistvena teološka vsebina prvih marijanskih podob se je na vzhodu ohranila na svetih ikonah, čaščenje Marijinih podob pa prav tako poznamo na Zahodu.



Verniki so nato do Marije začeli gojiti poseben odnos in tako skozi stoletja niso nastale zgolj upodobitve, temveč tudi številne pobožnosti. Eno takih je šmarnična pobožnost, brez katere si Slovenci težko predstavljamo mesec maj. Gre za vsakodnevno ljudsko pobožnost Mariji v čast. Slednjo sicer poznajo tudi drugod po svetu, pri nas pa je leta 1855 dobila izvorno ime po cvetlici, ki ta mesec cvete po naših gozdovih in vrtovih. Že leta 1842 je Davorin Trstenjak objavil prevod francoske knjige Mesec Marije, leta 1851 so pobožnost začeli gojiti ljubljanski bogoslovci, v naslednjih nekaj letih so jo poznali tudi drugod in zdaj ni cerkve ne vasi, kjer se ne bi zbirali k branju »šmarnic«, molitvi lavretanskih litanij in petju Marijinih pesmi, med njimi tudi nekaj posebnih šmarničnih. Vsebinska šmarničnega branja ni bila vedno izključno marijanska; verniki so ob branju in poslušanju spoznavali tudi različne svetnike in svetniške osebnosti, pa tudi nekatere verske resnice.

Ob vsem tem je najpomembnejše, da nas lahko še danes družijo Marija, ki tudi preko šmarničnega druženja ustvarja vez med nami, njo in njenim Sinom. Kot pravi kristjani ji pojdimo naproti. **VSI VEROUKARJI, BIRMANCI PRVOOBHAJANCI IN STARSI IN OSTALI LEPO VABLJENI K ŠMARNICAM:** med tednom ob 19h, nedelja ob 10.30.

DAROVI SVETEGA DUHA

Med podeljevanjem zakramenta »krščanske zrelosti« škof z iztegnjenimi rokami moli nad birmanci: »Gospod Bog, pošlji jim Svetega Duha Tolažnika; podeli jim duha modrosti in umnosti, duha sveta in moči, duha vednosti in pobožnosti; napolni jih z duhom Božjega strahu.

V tej molitvi je naštetih vseh sedem darov Svetega Duha, ki jih kristjan potrebuje, da more zvesto opravljati svoj življenjski poklic. Ti darovi ne smejo biti zakopan zaklad, temveč bogastvo, ki nam pomaga pravilno oblikovati naše življenje. Štirje krepijo našo pamet; to so dar modrosti, umnosti, sveta in vednosti. Modrost življenja je v tem, da se odločamo za dobro po svoji vesti, ki je glas Boga v srcu slehernega človeka. Umnost, pomeni umevanje – razumevanje Božjih resnic in pravil; vednost pomeni napredovanje in rast v tem spoznanju.

Dar sveta pa je potreben predvsem odraslim, da znajo svetovati tistim, ki sami ne najdejo prave poti. Dobro vemo, da v nekem pomenu vsi svetujemo ali svetimo drug drugemu, če živimo iz moči darov Svetega Duha, življenjsko povezani z Bogom. Zadnji trije darovi moči, pobožnosti in strahu Božjega pa se nanašajo bolj na voljo. Pomagajo nam k vztrajnosti, ki je zelo pomembna lastnost v odnosu do Boga in do ljudi, dejansko je isto kot zvestoba. Dar moči nas krepi, da moremo premagati vse slabo in hudo, ki je v nas in okoli nas. Dar pobožnosti nam ohranja otroško zaupno srce in pripomore, da je naša pobožnost življenjska. To pomeni, da se ne posuši na cerkvenem pragu, temveč napaja vsa naša drobna dejanja. Strah Božji je spoštljivost pred Bogom in ne trepetanje pred njim. Saj je Bog vendar naš prijatelj!

Sveti Duh je predvsem Duh ljubezni. Ljubezen prežene strah, piše apostol Janez. Ljubezen vliva človeku pogum in moč; človeka povsem spremeni. Če imamo v svojem srcu ljubezen, potem nam nobena stvar ni pretežka-sodelovati v župniji. Če se bomo dali voditi Duhu, bomo sposobni velikih dejanj.



SV. BIRMA V NAŠI ŽUPNIJI

- **SV. BIRMA bo v nedeljo, 15. 5. 2022 ob 10.30.** Klopi spredaj bodo rezervirane za botre in birmance, ostale klopi pa za sorodnike. Zato vsem faranom priporočamo, naj pridejo raje k sv. maši ob 9h.
 - **BIRMANSKA 6-DNEVNICA se prične v ponedeljek, 9. 5. 2022 ob 19h** in je za birmance obvezna vsak dan - vse do birme. K njej vabimo še posebej tudi starše in ostale domače ter botre.
 - **SREČANJE BIRMANCEV, NJIHOVIH STARŠEV IN BOTROV Z G. BIRMOVALCEM NADŠKOFOM STANISLAVOM ZORETOM** bo v petek, 13.5. 2022 ob 18h v župnijski cerkvi.
- SPOVED ZA STARŠE BIRMANCEV IN VSE DOMAČE TER NJIHOVE BOTRE: v sredo, 11. 5. 2022 ob 18.30, v cerkvi.**



GOSPODOV VNEBOHOD-26.5. 2022:

Kakor nam sporočata današnji praznik in Božja beseda, Jezus odide, gre v nebo, torej se vrne k Očetu, od katerega je bil poslan na svet. Opravił je svoje delo in se tako vrača k Očetu. Toda ne gre za dokončno ločitev, saj on na nov način ostane za vedno z nami. S svojim vnebohodom vstali Gospod pritegne pogled apostolov in tudi naš pogled v višave, da bi pokazal, da je cilj naše poti Oče. Vendar pa kljub odhodu Jezus ostane navzoč in delujoč v dogodkih človeške zgodovine z močjo in darovi svojega Duha, ki je ob vsakem od nas, četudi ga ne vidimo z očmi. On je! Spremlja nas, vodi nas, prime nas za roko ter nas dvigne, ko pademo. Vstali Jezus je blizu preganjanim in zapostavljenim kristjanom. Blizu je vsakemu, ki trpi. Vsem nam je blizu! Tudi danes je z nami tu! Gospod je z nami!



Njegova navzočnost prinaša moč med preganjanji, tolažbo v trpljenju, pomoč v težkih situacijah, na kate-re naletita poslanstvo in oznanjevanje evangelija. Vnebohod nas spomni na to pomoč Jezusa in njegovega Duha, ki nam da zaupanje in gotovost med našim krščanskim pričevanjem na svetu. Razkrije nam tudi bistvo, zakaj je Cerkev. Cerkev je zato, da oznanja evangelij, veselo novico! Cerkev smo vsi mi krščeni. Danes smo povabljeni bolje razumeti, kakšno veliko dostojanstvo in odgovornost nam je dal Bog, da ga oznanjamo in ga napravimo dostopnega človeštvu. To je naše dostojanstvo, to je največja čast v Cerkvi!

Na ta praznik vnebohoda, medtem ko gledamo v nebo, kamor je šel Kristus in sedi na Očetovi desnici, okrepmo svoje korake tu na zemlji in z navdušenjem ter pogumom nadaljujmo svojo pot, svoje poslanstvo pričevati in živeti evangelij v vsakem okolju. Zato prosimo Devico Marijo, naj nam pomaga, da bomo zrlí nebeške dobrine, ki nam jih Gospod obljublja, in postali vedno bolj verodostojne priče njegovega vstajenja in resničnega življenja. *Ta dan lepo vabljeni k sv. maši.*

PRVO SV. OBHAJILO V NAŠI ŽUPNIJI

- **1. SV. OBHAJILO** bo v nedeljo, 29. 5. 2022 ob 10.30. Klopi spredaj bodo rezervirane za naše prvoobhajance in njihove starše. Zato vsem faranom priporočamo, naj pridejo raje k sv. maši ob 9h.
- **3-DNEVNICA ZA PRVOOBHAJANCE** se prične v četrtek, 26. 5. 2022 ob 19h in je zanje obvezna vsak dan. K njej vabimo še posebej starše in ostale domače.
- **SPOVED ZA STARŠE PRVOOBHAJANCEV IN VSE DOMAČE:** v četrtek, 26. 5. 2022 ob 18.30, v cerkvi. Lepo vabljeni.



DOGODKI PRED NAMI

- **ŠMARNICE:** Veroukarji, birmanci in prvoobhajanci ter odrasli vabljeni vsak dan v MAJU k šmarnicam ob 19h, ki nam govorijo o življenju sv. Leopolda Mandiča, saj letos obhajamo 80 let odkar je umrl.
- **VSI ŽUPNIJSKI SODELAVCI** lepo vabljeni na srečanje z g. nadškofom msgr. Stanislavom Zoretom, ki bo v petek, 13. 5. 2022 po večerni sv. maši (19.45) v župnijski cerkvi.
- **MINISTRANTJE** in **ASISTENTJE:** srečanje in vaje

pred sv. birmo v soboto, 14.5. 2022 ob 9h.

- **Tajništvo ŽPS** ima sestanek v soboto, 4. 6. po večerni sv. maši.



12. HAGIO-EVANGELIZACIJSKO SREČANJE V ŽIVO

bo v nedeljo, 22. 5. ob 17.30 v župnijski dvorani.
Lepo vabljeni!

● **ŽUPNIJSKO ŽEGNANJE** praznujemo na praznik **BINKOŠTI** v nedeljo, 5. 6. 2022. Po svetih mašah ste vabljeni na dvorišče, kjer bodo pripravljene razne dobrote in dobra kapljica. Prosimo vse gospodinje »dobre volje«, da nam prinesete sendviče in pecivo. Na binkoštni ponedeljek bomo imeli dan bolnikov. Navada je, da bolne in ostarele po končanem bogoslužju pogostimo. Prosimo, da prisluhnete naši prošnji in prinesete toliko »dobrin«, da bo zadostovalo za nedeljsko praznovanje in za pogostitev ostarelih v ponedeljek. Hrano bomo sprejemali v soboto, 4. 6. 2022, od 18h dalje in v nedeljo pred deveto ali pol enajsto sv. mašo.

● **SREČANJE BOLNIH IN OSTARELIH:** Na binkoštni ponedeljek, 6. 6., bo ob 16. uri sv. maša, h kateri so vabljeni vsi bolniki in ostareli v naši župniji. Med sv. mašo bodo lahko bolniki in ostareli prejeli zakrament sv. bolniškega maziljenja. Zato, dragi župljani, omogočite obisk sv. maše svojim ostarelim ali bolnim. Če imate težave s prevozom, se obrnite na go. Martino (071 430 828). Po zakramentu Gospod pomaga bolniku, ga rešuje grehov in milostno poživlja, zato je prav, da vsaj enkrat letno omogočite vsem, ki iz različnih zdravstvenih razlogov ali onemoglosti ne morejo hoditi redno k sv. maši in prejemati zakramentov, da se udeležijo srečanja. Po sv. maši pa bodo naši člani župnijske Karitas, skupaj s še nekaterimi sodelavci, v dvorani pripravili pogostitev.

- **ŽPS** ima sestanek v sredo, 15. 6. z začetkom s sv. mašo in nato v župnijski dvorani.
- **Odrasli pevski zbor** ob četrtkih ob 20h.
- **Družinski pevski zbor** ob četrtkih ob 19.30.

SV. MAŠE PRI SV. JURIJU

Ker je bila izražena želja po kakšni maši več pri sv. Juriju, jo bomo na predlog ŽPS-ja poizkusno uvedli za določen čas vsak 1. četrtek v mesecu ob 18h. Če bodo že prej verniki vsakič dali za sv. mašo in če bo zadovoljiva udeležba pri sv. maši, bo tako naprej. V nasprotnem primeru bo ta sv. maša iz upravičenih razlogov ukin-



jena. Veseli bomo, če se bo v tem poizkusnem času pokazal za to pravi interes in sodelovanje. Pričnemo v četrtek, 2.6. 2022 ob 19h. Vabljeni.

● **Prvi petek in sobota.** Petek, 3. 6. je prvi v mesecu, namenjen češčenju Srca Jezusovega. V petek bom obiskoval bolnike na domovih. Prva sobota je 4. 6., namenjena češčenju Marijinega srca.

● **Župnijski rožni venec.** V maju bomo molili »za nove duhovniške in redovniške poklice« (splošni namen) ter »za naše birmance in prvoobhajance in za njihove družine« (posebni namen). Vsi molivci župnijskega rožnega venca ste lepo vabljeni na prvo soboto v novembru – 4. 6. k sv. maši in po njej v cerkvi na kratko srečanje. Če želite, sporočite v župnišče vaš molitveni namen za molitev rožnega venca.

● **Prvo- in tretje nedeljsko darovanje.** Prvonedeljsko darovanje za potrebe župnije bo v juniju v nedeljo, 5. 6., nabirka tretje nedelje v maju pa za obnovo–15. 5. Vsem darovalcem iskrena hvala in Bog povrni!

Darovi za cerkev. Za pokritje **vseh stroškov z ogrevanjem vred** lahko darujete v župnijski nabiralnik ali pa nakažete svoj dar na župnijski tekoči račun pri NKBM: **SI56 0430 2000 3308 363** s pripisom »Darovi vernikov«. Hvala in Bog povrni!

Dobra dela. J.H.; M.Š.; N.N. Hvala in Bog povrni!

Mašni nameni. V maju že sprejemamo mašne namene za **avgust 2022.** Pridite in darujte za sv. maše.

Sv. krst je prejela: Julija Kačič. Čestitamo!

Naši pokojni: +Anica Lilič, Ul. Pohor. bataljona; +Mihael Ogorevc, Šarhova. Naj počivata v miru!

RAZVESELI SVOJO DUŠO

Brez zob.

Mali Filip se zgrozi, ko prvič vidi novorojenega bratca:
»Tak je kot stari ata, brez las in brez zob!«



ROMANJE ŽUPNIJE LJUBLJANA STOŽICE V POSOČJE

sobota, 11. junij 2022

ODHOD avtobusa: ob 6h izpred župnišča.

PROGRAM: Obiskali bomo cerkev Srca Jezusovega v Drežnici, nato Muzej sirarstva v Kobaridu s pokušino dobrot, pa izredno lepa Tolminska korita in imeli kosilo v gostišču blizu Tolmina.

PRIHOD domov: okoli 20h.

CENA: 50€ (vključuje vstopnino za ogled in pokušino Muzej sirarstva Kobarid 9€, vstopnino Tolminska korita 6€, kosilo s pijačo 16€, prevoz, parkirnine, cestnine, vodenje 19€)

PRIJAVE: Po vseh nedeljskih mašah v avli cerkve do vključno 22. maja 2022.

INFORMACIJE: ga. Malči 041 735 690





Podružnična cerkev svetega Jurija

+
ZAUPANJE JE ZAVEST,
DA SKOZI PRAGOZD USODE
NE STOPAŠ SAM. **DA** JE **OB** TEBI
TVOJ ANGELO, **NAD** NJIM **MARIJA**
IN **NAD** NJO **OČE**.
Alojz Rebula

Izdal:
Župnija Ljubljana–Stozice,
Štebaloča ulica 1, 1113 Ljubljana
Tel.: 01 565 76 90
GSN: 031 448 409 (v nujnih primerih)
[www: http://zupnija-lj-stozice.rkc.si/](http://zupnija-lj-stozice.rkc.si/)
e-pošta: zupnija.lj.stozice@rkc.si
Odgovarja: mag. Miran Kelvišar, župnijski upravitelj

ponedeljek, sreda: 18.15–18.45;
petek: 18h–18.30
ali po dogovoru.



Župnijska cerkev Svetega Duha

8 NEDELJA 4. velikonočna MAJ – MESEC	9: za naše rajne 10 ³⁰ : za farane ŠMARNIC	15. NEDELJA 5. velikonočna	9: za farane 10.30: SV. BIRMA - za birmance	22. NEDELJA 6. velikonočna	9: + Pavla Boštjančič 10 ³⁰ : za farane	29. NEDELJA 7. velikonočna	9: za farane 10³⁰: 1. SV. OBHAJILLO -za prvoobhajance
9. PONEDELJEK	19: +Janez Langus	16. PONEDELJEK	19: +Milena in Jože Šimenc	23. PONEDELJEK	19: +Irena, Polona in Renato	30. PONEDELJEK	19: +Marija Brdovnik
10. TOREK	19: za naše rajne	17. TOREK	19: po namenu	24. TOREK MARIJA POMAGAJ	19: za naše rajne	31. TOREK SKLEP	19: po namenu ŠMARNIC
11. SREDA	19: +Marko Blenkuš	18. SREDA	19: +Vera in Miloš Čehovin	25. SREDA	19: +družina Kunaver	1. SREDA	19: ++Kragej
12. ČETRTEK	19h: ++Klinar	19. ČETRTEK	19: ++ Smrekar	26. ČETRTEK GOSPODOV VNEBOHOD	19: +Marko Peršin	2. ČETRTEK	19-Sv. Jurij: za naše rajne
13. PETEK	19: ++Tavčar	20. PETEK	19: +Ana in Matija Kavaš	27. PETEK	19: +Ivan Kranjc	3. PETEK	19: za duhovne poklice
14. SOBOTA	19: +Ivan Cindrič	21. SOBOTA	19: +Sonja Vičič	28. SOBOTA	19: po namenu	4. SOBOTA	19: + Miro Zovko